
RAPPEL IMPORTANT     :

L'UTILISATION D'UN TELEPHONE PORTABLE 

ET/OU 

DE TOUT OBJET CONNECTE 

EST STRICTEMENT INTERDIT DURANT L'ENSEMBLE

DES EPREUVES DU CONCOURS DE GARDIEN DE LA PAIX

VEUILLEZ LES ETEINDRE  IMMEDIATEMENT ! MERCI

LE NON RESPECT DE CETTE CONSIGNE CARACTERISE  UNE FRAUDE

QUI SERA SANCTIONNEE :

VOUS SEREZ EXCLU DE CE CONCOURS 



CONCOURS NATIONAL DE GARDIEN DE LA PAIX DE LA POLICE NATIONALE
SESSION DU 08   SEPTEMBRE 2016

SECOND CONCOURS 

QUESTIONNAIRE A CHOIX MULTIPLE
PORTANT SUR LES FONDAMENTAUX SCOLAIRES

DUREE TOTALE (incluant les 2 questionnaires) : 1 HEURE 30
Coefficient 1

CONSIGNES PARTICULIERES 
A LIRE ATTENTIVEMENT AVANT LE DEBUT DE L’EPREUVE

Ce questionnaire comporte 80 questions. 
Assurez-vous que le questionnaire qui vous a été remis possède bien la totalité des questions.

Vous devez utiliser la partie gauche de la feuille réponse.

Une seule réponse par question est  admise.  Votre réponse doit  apparaître  clairement dans la  case en
regard de la lettre choisie. Vous devez graphiter correctement soit « A », soit « B » ou soit « C ».

En cas d’erreur ou de changement de réponse, vous ne devez pas raturer et vous devez utiliser la deuxième
ligne (R) et cocher uniquement une seule réponse soit « A », soit « B » ou soit « C ».

Dans ce cas, seule cette deuxième ligne de réponse est prise en compte.

Si vous cochez plusieurs réponses pour la même question dans la zone de réponse ou de correction, vous
obtiendrez la note de zéro à la question. 

************

ATTENTION : Vous devez impérativement graphiter sur la feuille réponse le n° à 7 chiffres correspondant à
votre  identification  lors  de votre  inscription ;  celui-ci  apparaît  sur  votre  convocation  et  commence par  le
chiffre « 1 »

Vous devez obligatoirement et uniquement utiliser un stylo à bille à encre bleue ou noire non effaçable
et conserver la même couleur durant toute l’épreuve.

Il est strictement interdit d’utiliser :

- un liquide et autre moyen de correction ;
- un stylo à encre ou à bille de couleur bleue ou noire effaçable (y compris à friction) ;
- un stylo d’une autre couleur que bleue ou noire ;
- un crayon de papier ;
- une calculatrice

LE NON-RESPECT DE CES REGLES ENTRAINERA L’ANNULATION DE LA COPIE PAR LE
JURY



1. Quelle est la phrase pour laquelle l'accord du participe passé est mal orthographié ?
A - Il a reçu un coup au visage
B - Elle a été renversé par la voiture
C - Elle s'est enfermée à double tour

2. Quel est le participe passé de courir ?
A - Courant
B - Couru
C - Courait

3. Quel est le mot mal orthographié ?
A - Écographie
B - Écosystème
C - Écho

4. Quelle est la bonne conjugaison au futur simple et à la troisième personne du singulier du verbe détruire ? 
A - Détruirait 
B - Détruira
C - Aura détruit 

5. Quel est le pluriel mal orthographié ?
A - Récitaux
B - Vantaux
C - Cailloux

6. Trouver un synonyme de dilapider :
A - Lacérer
B - Ruiner
C - Discréditer

7. Se parler à soi-même c'est :
A - Fabuler
B - Soliloquer
C - Confier

8. Quel est l'intrus ?
A - Empathie
B - Altruisme
C - Narcissisme

9. Quelle est la bonne orthographe ?
A - Gélulle
B - Gellule
C - Gélule

10. Quel est l'adverbe de vrai ?
A - Vraiment
B - Vraisemblable
C - Véritable

11. Quel est le superlatif de bon ?
A - Mauvais
B - Meilleur
C - Mieux

12. Quelle est la définition d'une gabegie ?
A - Une forte stature
B - Un petit placard
C - Un gaspillage

13. Dans le langage courant, on utilise le mot « mess » pour parler :
A - D'un chauffeur d'autorités
B - D'un lieu de restauration
C - D'un registre administratif



14. A 6 heures, ce jour, nous ... une interpellation : 
A - avons effectuée
B - avons effectué
C - avons effectués

15. Quel est l'antonyme de fédérer ?
A - Soustraire
B - Multiplier
C - Diviser

16.  Comment  écrivez-vous  le  verbe  « confondre »  à  la  première  personne  du  singulier  du  conditionnel
présent ?
A - Confondrai
B - Confondrais
C - Aurai confondu

17. Quel est le synonyme d’hypocrisie ?
A - Sincérité
B - Fourberie
C - Franchise

18. « Saut » est :
A - Le synonyme d'immobile
B - Le contraire de bond 
C - L'homonyme de sceau

19. Quelle est la bonne orthographe ?
A - Efficient
B - Effiscient
C - Effissient

20. Lequel n'est pas un synonyme de « comploter » ?
A - Concéder
B - Conspirer
C - Manigancer

21. Une personne n'ayant pas de religion est qualifiée :
A - D'atthée
B - D'athée
C - Dathée

22. Le …….. est une agglomération rurale.
A - bourd
B - bourg
C - bourt

23. Parmi les propositions suivantes, laquelle est correcte ?
A - Ils se sont souri
B - Ils se sont souris
C - Ils se sont sourit

24. Qu'est-ce qu'une réquisition ?
A - Une opération par laquelle l'administration exige quelque chose
B - Une procédure de mise sous écrou
C - La réclamation d'un citoyen

25. Quel est le synonyme d'un quidam ?
A - Un individu 
B - Un quaker
C - Un quantum



26. Quelle est la phrase qui n'a pas de sens correct ?
A - Un révolver est alimenté en projectiles par un barillet 
B - Un révolver est alimenté en projectiles par un chargeur
C - Un pistolet est alimenté en projectiles par un chargeur

27. Qu'est-ce qu'une admonestation ?
A - Un avertissement
B - Un compliment
C - Une organisation

28. Le sigle « sms » veut dire :
A - Small message savety
B - Short message service
C - Small mail service

29. Complétez la phrase : les bagues….
A - que nous avons retrouvé sont fausses
B - que nous avons retrouvées sont fausses
C - que nous avons retrouvés sont fausses

30. Quelle est la bonne orthographe ?
A - Ballistique
B - Balistic
C - Balistique

31. « Savoir-faire » au pluriel s'écrit :
A - Des savoirs-faires
B - Des savoir-faire
C - Des savoir-faires

32. Quelle est la définition du mot « caryotype » ?
A - Habitant du Caire
B - Danse sud-américaine
C - Arrangement des chromosomes d'une cellule

33. « Cet homme est indigent » signifie :
A - Il est pauvre
B - Il est intelligent
C - Il est têtu

34. Quelle est la phrase correctement orthographiée ?
A - La serrure du haillon de la voiture est forcée
B - La serrure du hayon de la voiture est forcée
C - La serrure du haion de la voiture est forcée

35. Quel est le bon accord des adjectifs numéraux cardinaux ?
A - Cent-quatre-vingts
B - Cent-quatre-vingts trois
C - Trois-milles-sept-cents

36. Quel est le groupe de mots correctement orthographié ?
A - L' indice et la preuve recueillis
B - L' indice et la preuve recueillies 
C - L' indice et la preuve receuillis

37. Quelle est la phrase correctement orthographiée ?
A - Il en fait tant et temps
B - Il est parti à tant
C - Il était temps pour lui

38. Qu'est-ce qu'un cruciverbiste?
A - Le bourreau chargé des crucifixions
B - Un membre du clergé
C - Un amateur de mots croisés



39. Quelle est la phrase correctement orthographiée ?
A - L'escroc a utilisé un leurre
B - L'escroc a utilisé un leure
C - L'escroc a utilisé un leurt

40. Quelle est la bonne orthographe du mot ?
A - un gyrophare
B - un girophare
C - un gyrofare

41. Dans la phrase « L'individu qui a commis l'agression est de type européen », le mot « qui » est : 
A - Un pronom relatif
B - Une préposition
C - Une conjonction de subordination

42. Une saveur aigre-douce devient des saveurs …
A - aigre-douce
B - aigres-douces
C - aigre-douces

43. Quelle est la bonne orthographe ?
A - Indicipline
B - Indiscipline
C - Indissipline

44. Pour désigner un cachot, on parle de :
A - Geôle
B - Géôlle
C - Jéôle

45. Quel mot est correctement orthographié ?
A - Le djihadisme
B - Le djiadisme
C - Le djhiadisme

46. Laquelle de ces propositions est correctement orthographiée ?
A - Ci-joint les documents demandés.
B - Veuillez trouver ci-joints copie des documents demandés.
C - Les documents ci-joint ont été demandés par vos services.

47. L’antonyme du verbe ostraciser est : 
A - Accueillir
B - Remercier
C - Rejeter

48. Quelle est la bonne orthographe ?
A - Abhorer
B - Abborher
C - Abhorrer

49. Un bail de location, des :
A - Bails de location
B - Beaux de location
C - Baux de location

50. Dans la phrase, « Prends la «mienne » si tu n’en as pas », « la mienne » est un :
A - Déterminant
B - Adjectif
C - Pronom

51. Quelle proposition convient : 
A - Relisez la procédure toute entière.
B - Relisez la procédure tout entière.
C - Relisez la procédure tout entier.



52. Une myriade signifie : 
A - Un peu
B - Très peu
C - Enormément

53. Quel est l’antonyme d’économiser ?
A - Investir
B - Thésauriser
C - Dépenser

54. Quel mot appartient à la famille du mot « coing »?
A - Encoignure
B - Cognée
C - Cognassier

55. Qui porte des hardes?
A - Un homme en civil
B - Un loqueteux indigent
C - Un policier en uniforme

56. Quelle est la forme exacte du verbe rompre au passé simple de l’indicatif ?
A - Il romput
B - Il rompit
C - Il rompa

57. Quelle est la forme verbale exacte ?
A - Il faut qu’il aie
B - Il faut qu’il est
C - Il faut qu’il ait

58. Quel est le synonyme d’intégrité ?
A - Droiture
B - Sévérité
C - Pitié

59. Quelle est la phrase bien orthographiée?
A - Il faut que vous souriez.
B - Il faut que vous souriiez.
C - Il faut que vous sourriez.

60. Quelle est la proposition correctement orthographiée ?
A - Nul n’est censé ignoré la loi.
B - Nul n’est sensé ignorer la loi.
C - Nul n’est censé ignorer la loi.

61. 30 000 secondes sont égales à :
A - 8 heures 20 minutes
B - 9 heures 40 minutes
C - 10 heures 00 minute

62.  Dans une ville,  il  y  a 2000 habitants.  1/5 sont des enfants,  2/8 de ceux qui restent sont  des  femmes.
Combien y-a-t-il d'hommes dans cette ville ?
A - 400
B - 800
C - 1200

63. Une course d'endurance équestre se court sur une distance de 20 km à 12 km/ heure. Quel est le temps
effectué par le cavalier ?
A - 1 heure 20 minutes
B - 1 heure 40 minutes
C - 1 heure 50 minutes



64. Avec un taux de TVA de 20 %, combien allez vous payer le flacon de parfum qui coûte, hors taxe, 50
euros ?
A - 80 euros
B - 70 euros
C - 60 euros

65. Pour carreler une terrasse rectangulaire mesurant 6 mètres de longueur et 4 mètres de largeur, combien
faudra-t il de dalles de 50X50cm ?
A - 72
B - 96
C - 124

66. Une personne détenant le tiers de la valeur d’une maison décide de partager équitablement entre ses 4
héritiers. Combien chacun possédera de la maison ?
A - 1/6ème 
B - 1/8ème

C - 1/12ème

67. A quelle vitesse correspond un déplacement de 100 mètres par minute ?
A - 6 km/h
B - 10 km/h
C - 12 km/h

68. Combien d’hectares mesure un champ d'une largeur de 40 mètres et d'une longueur de 60 mètres ?
A - 0,24 ha
B - 2,4 ha
C - 24 ha

69. Combien représentent sur le terrain 3 centimètres sur une carte au 1/25 000ème ?
A - 75 m
B - 750 m
C - 7500 m

70. Quel est le périmètre de la figure ci-après sachant que le côté du carré mesure 1 cm ?

A - 4,14 cm
B - 5,14 cm
C - 9,14 cm

71. En montrant Jean, Julie dit : « Il est le fils de la fille unique de mon père. » Quel est le lien entre Jean et
Julie ?
A - Jean est le frère de Julie
B - Jean est le fils de Julie
C - Jean est l'oncle de Julie

72. 1, 2 et 3 sont des personnes positionnées comme suit : 1------2------3
Marc est à gauche d'Antoine. Pierre n'est pas à côté d'Antoine. Qui est en position 3 ?
A - Marc
B - Antoine
C - Pierre

73. Laquelle de ces suites de lettres est l'anagramme d'une ville de France ?
A - EIMRLOPLNTE
B - ABPELGEN
C - ULACERNEW



74.  Un sac  contient  10  boules  blanches  et  5  boules  noires.  On tire  une  boule  au  hasard.  Quelle  est  la
probabilité de tirer une boule noire ?
A - 1/5
B - 1/3
C - 1/2

75. Quelle est la carte manquante ?

A -

B - 

C -

76. Si braqueur = 8, casseur = 7, menteur = ?
A - 5
B - 6
C - 7

77. Si officier = 1566939518 , commissaire = ?
A - 3131513919199185
B - 3151519199185
C - 31513139191919185

78. Si on se place devant un miroir en montrant la lettre « d » dans notre main gauche, quelle image renvoie 
le miroir ?
A - La lettre « q » dans la main droite.
B - La lettre « b » dans la main gauche.
C - La lettre « b » dans la main droite

79. Un hôtel compte 100 chambres, toutes numérotées. Combien de fois le chiffre 9 a-t-il été utilisé ?
A - 10
B - 19
C - 20

80. Combien de triangles composent cette figure ?

A - 6
B - 12
C - 13

?




